

1.5公里路段 丢了120个井盖

高铁新区一年丢近500个井盖,报警不及时防盗难

文/片 本报记者 赵兴超

近期来,高铁新区多处路段铸铁井盖、雨水算子频繁丢失,仅英雄山中学新校南门路上,就丢了120多。一年多,高铁新区丢失、人为损坏近500个井盖。



为防盗,一些铁制雨水算子用钢筋固定在地上。

市民:窨井“张大口”咬车又咬人

“出去遛个弯,还让井给‘咬了’,真是倒霉。”10日,家住高铁新区曹家村回迁小区的刘女士,被没了井盖的窨井碰伤腿。

10日晚,刘女士带孙女出去乘凉。走到小区南门的大桥上,她脚下一空,一条腿卡在丢了半个井盖的窨井上,膝盖磕出一条六七厘米长的伤口。“我知道这路上有很多张

口的窨井,光顾着看前面跑着的孙女,怪自己没注意。”刘女士说,只能自认倒霉。

4月份,市民张先生开车经过高铁泰安站北侧丁字路口时,因为天黑没注意,前轮卡到路中央一个张口的窨井,轮胎差点报废,还伤了底盘。“当时车速不到20公里,如果再快点肯定要伤人。”张先生有些后

怕。6月11日,张先生路过此处,发现井口仍没有井盖,只是插着一个“山东市政”的蓝旗作为警示。

出租车司机孙先生说,前几天在广场西边等活儿,一名背着大旅行包的山西游客,差点被横在井口的石条绊倒。“那个游客气得直骂,咱也不好说什么,确实有损泰安旅游形象。”



在一路口,3个铁井盖丢失,复合材料的没丢。



井口处插着小旗,警示过往车辆。

市政:一年丢失掉损坏近500个

在整个高铁新区,敞口的窨井超过200个。市政部门称,井盖经常丢失,一年多来已更换近500个。

丢失的井盖都是铸铁制造,较为集中的地区是英雄山中学四周人行道和非机动车道上。在英雄山中学南门外道路两侧,大约1500米的路段上,有120多个井盖丢失。没有丢的井盖,几乎都是复合材料的,只有不到5个铸铁井盖幸存。

不仅井盖遭小偷惦

记,铁质雨水算子也大量被盗。记者粗略数了一下,6条道路上,约20多处雨水算子丢失。正在安装路沿石的施工人员说,只要是铁东西,小偷都不放过。除了井盖,固定在地上的铸铁底座,也被连根撬走。“装上也没用,今天装了明天被偷。”环卫工人孙女士说,早上5点多上班,经常发现前一天装的井盖,不知何时又丢了。

泰安市公用事业局工程中心栾伟经理说,从一年多前安装井盖至

今,被盗窃现象一直比较猖獗。每次发现被盗,市政部门都尽快恢复,避免伤人。但频繁遭盗窃,压力和成本激增。有的小偷偷不成,会用铁锤等砸毁井盖。“一套井盖、底座等,招标采购要1000多元,现在丢失、损坏的已经近500个。”栾伟说。

为解决这一问题,目前市政等部门已经做出计划,将用水泥制井盖取代铸铁井盖。工作人员说,这样做影响美观,但能从根本上杜绝被盗问题。

律师:偷井盖惹大祸 最高可判刑

虽然一个井盖卖废铁仅五六十元,但小偷面临的处罚除了罚款,视情节可能会治安拘留甚至刑事处罚。

市政部门工作人员告诉记者,小偷盗窃走井盖,用铁锤敲碎后,当废铁卖。一斤废铁大概六七毛钱,井盖加上底座大概一百斤,只能卖六七十元。但带来的经济损失、人工成本等,得上千元。

粥店派出所民警表示,按照《治安管理处罚法》第三十七条规定,故意损毁、移动沟井坎穴覆盖物,防围和警示标志的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可并处五百元以下罚款。根据偷盗情节不同,处理也不一。民警奉劝小偷不要以身试法。

山东泰润律师事务所律师杨永涛说,虽然小偷盗窃井盖获利不多,但属于盗窃公共财物,对人的生命、健康或者重大公私财产的安全造成危害。盗窃井盖可能面临盗窃罪、危害公共安全罪、破坏交通设施罪等罪名,严重的或将面临刑事处罚。

公安:报案不及时小偷难抓住

地偏、监控设施不够等,给防盗带来很大难度。

市政部门工作人员介绍,因高铁新区还处于开发阶段,路灯、监控等配套设施,还在规划或安装中。每到夜晚,大部分区域伸手不见五指,很难发现小偷踪迹。新区道

路空旷,部分地区还是废墟,小偷藏匿或逃跑比较方便。市政部门的巡逻人员,有时隔着很远听到可疑声音,等走近人早已不见。

粥店派出所民警说,这类案件侦破难度较大,一个主要原因是报案不及时,事发时少

有人知道。等警方获得消息,相关线索早已很难把握。有市民看到过可疑的三轮车等车辆及人员,但没有及时报案。希望市民遇到类似情况,及时与警方沟通。派出所也加强巡逻力度,重点巡防被盗集中的地区。

东平穷小伙机选双色球命中654万

6月5日晚,双色球第2012065期,全国中出16注654万元的一等奖。泰安市东平县双喜临门,斑鸠店镇37092321号投注站中出当期山东省唯一一注一等奖,州城37092305号投注站中出当期一注二等奖。

6月7日,大奖得主李先生(化名)一行风尘仆仆的来到泰安市福彩中心兑奖。李先生说,6月5日当晚就已经知道自

己中大奖了,但是正赶上麦收,地里活没忙完,所以拖到7日才来到福彩中心兑奖。

李先生说,他家经济条件在全村属于落后的,自己不到18岁就出门打工了,每年只是过年和农忙时回到家。没有什么技术,靠打工和父母种地,生活始终没有太大的起色。面对家里贫困的现状,他渴望改变命运,于是开始买彩票,打工时在外面

买,回到家乡后,就骑车到镇上的投注站买。由于没有太多的零花钱,彩票他不是每期都买,对选号也没有研究,每次都是机选投注。之前,最多只中过5元钱的小奖,但是李先生并没有放弃,他认为,买彩票中大奖,是改变自己命运的唯一希望。

6月4日傍晚,他又骑车到镇上福彩投注站机选了5注双色球,没有幻想着中了大奖会怎

样,买彩票对他来说已经成了一种希望的寄托。但奇迹就这样发生了,机选的最后一注,和6月5日晚双色球开奖号一模一样,李先生的梦想真得变成了现实,他被654万元大奖砸中了!

身为90后的李先生,经过困难生活的磨砺,比同龄人沉稳的多。兑奖时,他没有表露出太多的喜悦和兴奋,他表示:总感觉像做梦一样,有一种不真实的

感觉,什么时候手里能攥到奖金,才能相信这些钱是自己的。

对于奖金的用途,李先生还没有具体考虑。他不想声张,因为村里人谁也没见过那么多钱,他想先沉寂一段时间。“再遇到和我以前一样困难的人,我会尽力去帮助他们。”李先生最后说。

(陈梅君)